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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Πολιτισμού και 

Εσωτερικών  
 

Θέμα: Για την επικίνδυνη κατάσταση και την καθυστέρηση αποκατάστασης του 14ου 
Δημοτικού Σχολείου Αθηνών «Δημήτρης Πικιώνης» 
 

Το 14ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών «Δημήτρης Πικιώνης», επί της οδού Σίνα 70, αποτελεί 
ένα ιστορικό και αρχιτεκτονικά σημαντικό σχολικό συγκρότημα, χαρακτηρισμένο ως 
«Ιστορικό Διατηρητέο Μνημείο» και προστατευόμενο από την ισχύουσα νομοθεσία. 

Παρά τα παραπάνω, η κατάσταση που επικρατεί στο σχολείο αποτυπώνει με τον πιο 
χαρακτηριστικό τρόπο την πολιτική εγκατάλειψης των σχολικών υποδομών. Ένα μνημείο 
που θα έπρεπε να συντηρείται με αυξημένη ευθύνη, έχει μετατραπεί σε χώρο επικίνδυνο για 
τους μαθητές και εκπαιδευτικούς. 

Τα τελευταία χρόνια έχουν καταγραφεί επανειλημμένα περιστατικά που αποδεικνύουν την 
επικινδυνότητα της κατάστασης. Τα περιστατικά αυτά αφορούν πτώσεις σοβάδων από 
οροφές, πτώση κουφωμάτων με τζάμια εν ώρα μαθήματος, εκτεταμένη υγρασία και μούχλα 
σε αίθουσες διδασκαλίας, προβλήματα αποχέτευσης, φθορές σε προαύλια και σκάλες, 
ακόμα και τραυματισμοί μαθητών λόγω ακατάλληλου εδάφους. Μόνο τους τελευταίους μήνες 
σημειώθηκαν νέα περιστατικά πτώσης υλικών μέσα σε αίθουσες, με την αποφυγή σοβαρών 
ατυχημάτων να οφείλεται αποκλειστικά στην τύχη. 

Παρά το γεγονός ότι τα προβλήματα είναι γνωστά εδώ και χρόνια και έχουν επισημανθεί 
επανειλημμένα από τους εκπαιδευτικούς και τον Σύλλογο Γονέων, δεν έχουν ληφθεί 
ουσιαστικά μέτρα. Οι όποιες παρεμβάσεις περιορίζονται σε αποσπασματικές και 
καθυστερημένες εργασίες, που δεν αντιμετωπίζουν τη ρίζα του προβλήματος. 

Η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί εξαίρεση, αλλά αποτέλεσμα μιας διαχρονικής πολιτικής 
που αντιμετωπίζει τις ανάγκες της σχολικής στέγης ως «κόστος». Η υποχρηματοδότηση, η 
έλλειψη ολοκληρωμένου σχεδιασμού και η μετάθεση ευθυνών μεταξύ κράτους, δήμων και 
υπηρεσιών, έχουν ως αποτέλεσμα σχολεία να λειτουργούν καθημερινά σε επικίνδυνες 
συνθήκες. 

Το έργο «Ανακαίνιση Διατηρητέου Κτιρίου επί της οδού Σίνα 70 (14ο Δημοτικό Αθηνών)» 
εμφανίζεται στα εγκεκριμένα Τεχνικά Προγράμματα του Δήμου Αθηναίων, με 
προϋπολογισμό 2.500.000 ευρώ, κάθε χρόνο, από το 2019 έως και το 2025. Παρά ταύτα, 
μέχρι σήμερα: 

- Δεν έχουν υποβληθεί στη ΔΠΑΝΣΜ οι απαιτούμενες τροποποιήσεις στην αρχική μελέτη, 
σύμφωνα με τους όρους της ανωτέρω εγκριτικής απόφασης. 

- Δεν υπάρχει επίσημο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, 
- Δεν προκύπτει άμεση έναρξη έργων. 
Το αποτέλεσμα είναι ένα εγκεκριμένο έργο να παραμένει ανενεργό επί σειρά ετών, ενώ 

η κατάσταση του σχολείου επιδεινώνεται. 
Η κατάσταση αυτή εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την ευθύνη τόσο του Δήμου Αθηναίων 

ως ιδιοκτήτη του κτιρίου, όσο και των συναρμόδιων υπουργείων, ιδίως όταν πρόκειται για 
ένα σχολείο που λειτουργεί καθημερινά και φιλοξενεί παιδιά. 

Δεν πρόκειται απλώς για ένα ζήτημα συντήρησης ενός κτιρίου ή προστασίας ενός 
μνημείου. Πρόκειται πρωτίστως για ζήτημα ασφάλειας και προστασίας της ζωής 
εκατοντάδων παιδιών και εκπαιδευτικών. 
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Δεν μπορεί η ασφάλεια των παιδιών να εξαρτάται από την «τύχη» και τις καθυστερήσεις 
των υπηρεσιών. Δεν μπορεί η προστασία ενός μνημείου να χρησιμοποιείται ως πρόσχημα 
για την εγκατάλειψή του. 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 
- Για ποιους λόγους παραμένει ανενεργό μέχρι σήμερα το έργο αποκατάστασης του 14ου 

Δημοτικού Σχολείου Αθηνών, παρά την ύπαρξη εγκεκριμένης μελέτης και προβλεπόμενων 
κονδυλίων εδώ και χρόνια. 

- Υπάρχει συγκεκριμένο, επίσημο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την έναρξη και 
ολοκλήρωση των εργασιών. 

- Έχει πραγματοποιηθεί πλήρης τεχνικός έλεγχος του κτιρίου; Αν ναι, ποια είναι τα 
πορίσματα και γιατί δεν έχουν δοθεί στη δημοσιότητα. 

- Πώς εξασφαλίζεται σήμερα η καταλληλότητα λειτουργίας του σχολείου, δεδομένων των 
συνεχών φθορών και περιστατικών. 

- Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να σταματήσει η απαράδεκτη πρακτική των 
αποσπασματικών παρεμβάσεων και να υπάρξει ολοκληρωμένη, άμεση και ουσιαστική 
αποκατάσταση του κτιρίου. 

 
Οι Βουλευτές 
Κανέλλη Λιάνα 

Παφίλης Θανάσης 
Αμπατιέλος Νίκος 
Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 
Διγενή Σεμίνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 
Τσοκάνης Χρήστος 

 




